RTP et RTCP :

Quelle est l'origine du protocole RTP ?
RTP : Real-time Transport Protocol.
RTP est standardisé  en 1996 par le groupe de travail AVT-WG (Audio Video Transport) de l'IETF (Internet Engineering Task Group). Plusieurs constructeurs  (Intel, Microsoft, Netscape...) l’ont adoptés.
RTP est conçu pour les applications « temps réel » Par exemple la téléphonie (audio), la visioconférence (vidéo).  TCP n’est pas adapté pour ces applications
RTP est un protocole de transport  implémenté sur UDP.

POURQUOI UN AUTRE PROTOCOLE DE TRANSPORT ?
Pourquoi pas TCP ?
TCP exige la fiabilité à 100%
TCP favorise la fiabilité au détriment des délais
TCP existe seulement en version unicast
Pourquoi pas UDP ?   UDP est très pauvre.
RTP est adapté aux besoins des applications multimédia temps réel.
RTP consiste en deux protocoles :
                RTP pour l’acheminement de données (plan utilisateur)
                RTCP pour échanger les messages de contrôle (plan de contrôle)
RTP fonctionne en multipoint

RTP permet:
· Horodatage des données : mettre les données dans l’ordre.
· Synchronisation des flux : Une applications peut avoir plusieurs flux : Audio, Vidéo, Transparents ; La lecture des flux doit être synchronisée. 
· Résistance contre les pertes, duplicatas, mauvais ordre.
· Identification des participants
· Surveillance de l’état de la connexion : calcule le taux de perte, la gigue.
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-Type de données (PT): l’encodage utilisé
Type 0: PCM , 64 kbps
Type 3, GSM, 13 kbps
Type 26, JPEG
Type 33, MPEG2 video

- Numéro de séquence: incrémenté à chaque paquet envoyé, pour détecter les pertes de paquets (val initiale aléatoire) et pour l’horodatage.
-Timestamp (estampille temporelle): indique le temps où le premier octet du paquet a été généré (lors de l’encodage) ; Essentielle pour la lecture des paquets (synchronisation); Sert aussi à calculer la gigue
-Synchronization source ID (SSRC) : identifie la source du flux RTP, Chaque flux dans une session RTP a un SSRC différent (val initiale aléatoire).
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RTCP, Informations de contrôle :
– Envoyées périodiquement
– Statistiques sur les données véhiculées
– Localisation des problèmes: Adaptation des transmissions au niveau des émetteurs

Un cadre pour des rapports :
-Identificateur de récepteur (SSRC)
-Type de paquet (PT)
-Longueur de paquet : Il peut y avoir plusieurs paquets (rapports) par paquet UDP
-Nombre de sources : Un rapport par source
-Plusieurs genres de rapport possibles: Receiver Report (RR), Sender Report (SR), BYE.

Rapports RTCP :
• Rapport d’émission d’un flux RTP (SR) (PT=200)
– SSRC
– Temps courant et timestamp (synchronisation)
– Nb paquets envoyés
– Nb octets envoyés

• Rapport de réception d’un flux RTP (RR) (PT=201)
– Ratio de paquets perdus
– Dernier numéro de séquence reçu
– Gigue moyenne

• Description de la source (DES) (PT=202)
– SSRC du flux RTP associé
– Adresse e-mail de la source
– Nom de la source
– Fournit une correspondance entre le SSRC et le nom de la source.

Limitations de RTP :
• RTP ne fournit pas de garantie sur le délai ou sur d’autres paramètres de QoS.
• L’encapsulation RTP n’est perçue que par les machines périphériques :
                               – Pas de traitement spécifique au niveau des routeurs.
 •Débit RTCP= 5% du débit RTP.
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